



Saturday, November 11, 2023

神爱世人 第815期

福音快报

顾问团 总编辑
华人教会荣年教牧 陈德良



2023年11月11日(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 3, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
网站: qospelexpress.id Email: newqospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727

感恩节背後 的 永恆意義



当人们提到感恩节的时候，我们常会联想起美国人的火雞大餐，但是又有多少人会记得四百年前，第一批清教徒由英国乘坐“五月花号”船，在美国麻州普罗旺斯镇 (Provincetown, Massachusetts) 上岸时所发生的惊险故事呢？事实上，在这个历史事件的背後所隐藏的普世价值与永恆的意义，远远超过了一个美国的传统节日！当初这一小群为了信仰自由而远离家乡的新教信徒，原是冒著生命危险才来到美国的。他们当时绝对没有想到这个历程不但留下了移民他乡的历史见证，更成为美国立国精神与人类和平的榜样！他们原本计划在1620年8月5日乘坐两艘船出海，但因“佳速

号” (Speed well) 故障，只好从121人中选出102人乘“五月花号” (Mayflower)，在1620年9月16日由英国的普利茅斯港出发前往北美，踏上了一条寻求美梦的不归之路！

“五月花号”船的目的地是在北美的一个英国殖民地维吉尼亚，然而因著航行遭遇大风暴，使他们的商船偏离航線500多英里。他们所面临的第一个生死难关就是必须寻找到可以安全登陆的港湾，否则就必葬身大海之中！后来他们终于找到麻州普罗旺斯镇的科德角 (Cape Cod)。可是这个地区并不属于英国管治，既无政府的保护，也无法律的约束，在船上的乘客中，清教徒只有35位，其餘70%的船

客多数是弗吉尼亚公司所招聘的僱工与农民。他们知道自己的工作合约已经失效，在各人前途迷茫之时，彼此之间在船上发生了爭执，于是他们就面临到了第二个生死难关，若是不能夠和平解决并制定上岸之后的“自治方案”，他们会继续在船上彼此爭斗，甚至可能发生命案，使自由的美梦破灭！后来最终，他们在清教徒的劝道之下，制定了《五月花公约》 (Mayflower compact)，共同声明：“尽管他们需要自治，但仍将是詹姆斯国王的忠实臣民；将制定、颁布并遵守法律，创建一个社会，一起努力推动社会发展和按照基督教信仰而生活。《五月花公约》是在新世界建立自治的第一

份文件，并被证明是早期民主在美洲的一次成功尝试。在《五月花公约》中特别说明：

“为了上帝的荣耀，为了传扬基督教的信仰，为了我们国王和国家的荣誉，我们飘洋过海，在弗吉尼亚北部开垦第一个居住地。我们在上帝面前、也在我们彼此面前，共同庄严签约，自愿结为一个民事治理团体，为了使上述目的得到更好的维护、实施和发展。因而，我们建立、组成、构建这样一个公正、平等的法律、典章、法令、宪章、职事体系…”

虽然他们共同签定了和平协议，期待在登陆之后能够开始实现美好的生活，但是残酷的寒冬与可怕的疾病使他们面临到了第三个生死难关。到了第二年的春天，幸存者只剩下53名定居者和船上半的船员，这些冲出死关的餘民终于在1621年3月21日从五月花号上岸。然而，他们在上岸之后又将遭遇更大的危机，就是美洲大陆的印地安人，这是他们所面临的第四个生死难关，若是遇到凶悍残暴的原住民，他们就可能全部被屠杀了！当时在北美的印地安种族至少有300多个部落，这些部落之间经常彼此残杀，胜利的部落会把失败部落的男女老幼全部杀绝，更以割下人头的数目来计算战功！但是感

谢上帝的保佑，这一小群饥饿困乏的新移民所遇到的，却是带著爱心与宽容的万帕诺阿格族 (Wampanoag) 印第安人阿本拿基 (Abenaki)，其部落的首领是马萨索伊 (Massasoit) 和一个会说英文的斯匡托 (Squanto)。他热心地教导清教徒们如何种植玉米，如何在河里钓鱼，以及如何避免有毒植物等知识。他还帮助定居者与当地部落万帕诺阿格族结成联盟，签订了“和平共处、互不侵犯”的协议，约定互不侵犯，使这个地方的部落后来和平共存长达50多年。

1621年11月，在清教徒的第一次玉米收获成功之后，州长威廉·布拉德福德 (William Bradford) 邀请殖民者和当地印第安人盟友参加一个庆祝宴会，这就是第一次“感恩节”的由来！美国第一任总统乔治·华盛顿 (George Washington) 在1789年11月26日 (星期四) 发布了美国政府所颁布的第一个感恩节宣言；他呼籲美国人对国家独立战争的圆满结束，和美国宪法的成功批准表示感谢，他把这日命名为“公共感恩节”——这是第一次在新宪法下庆祝感恩节。到了美国内战期间，林肯总统在1863年发表宣言，把每年11月的最后一个星期四定为感恩节。

们，“五月花号”的一群新移民在上帝的保守之下经过了四个生死难关，为人类留下了普世性的历史见证，其中的永恆价值与意义就是“唯有跨越种族舍己的爱才能够建立与维持永久的家乡”，但是罪恶之子却不断地播下自私、贪婪、仇恨、欺骗与暴力的种子，使美国的移民乐土变成战争的焦土，以致后来印地安人、殖民军与移民兵各方都死伤无数，是人性的罪恶把人间天堂变成了人间地狱。感恩节的故事就是要提醒世人，清教徒带著信心与盼望，靠著上帝的保佑，坚强地维持和平与团结，最后得到万帕诺阿格族印地安人爱心的接待，使他们都能够在这移民的乐土上享受人间天堂的生活，这就是基督舍己的爱，在信徒身上彰显出来的真理与见证！因为耶稣说：“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，眾人因此就认出你们是我的门徒了。” (约13:34-35)

“神就是爱。住在爱里面的、就是住在神里面、神也住在他里面。” (约翰壹书4:16) 唯有“爱”永久长存，唯有接受神的“爱”，认罪悔改才能引领我们进入永生的天堂！



各位亲爱的朋友

◎ 田森傑 来源: 真理报